

新闻文告

主业会罗马资讯中心於2月14日就电影达文西密码之关联向新闻界发表声明

2006年3月27日

2006年2月14日於罗马—我们近期接到许多与电影达文西密码 相关的质疑。

我们想重申在1月12日所說的：我们沒有爭論的意愿，也不会採取抵制或类似的行动。我们会继续以透明、镇定和建设性的心态去面对这件事。

达文西密码 扭曲了天主教教会的形象。以此书和电影为主题的宣传给我们一个良好的机会提供教会的真象。

教宗本笃十六世在天主是爱的通谕中提到爱德是教会的主要特征：「因此爱是教会所做的服务，为要不断照顾人的痛苦及需要，包括物质的需要。」(19)

顺理成章，此刻是大力宣传天主教徒在非洲所做的服务的良机，亦是好时刻去援助许多在非洲努力的教会机构，非洲继续遭受到一些世上最紧急的痛苦。

许多人因为达文西密码 缺乏对基督徒信仰的尊重而感到痛苦，我们邀请他们广为宣传天主教徒在非洲执行的教育或慈善计画，或以少量的捐款去支持他们，借和平及建设性的行动表达他们的感受。我们明白此类的捐款是个象征性的举动，但亦有实际和正面的效果。

哈雷比2006正在赞助四项由非洲天主教徒所提供的计划，其中两项是主业会成员所推行的。另外尚有许多值得支持具创意的项目，去选择一项並不困难。

提高对非洲天主教徒团结的努力的注意力，是防止公眾对达文西密码的爭议变得贫瘠的一种方法。此法可以保证使爭辩有正面的结果：切实地援助那些有需要的人，和增加对天主教会这个重要层面的认识。

同时，我们仍然坚信新力电影公司具有敏锐和建设性的能力。

我们很容易看清当冒犯仍旧继续时，仅仅提供受害者一个去为自己辩护的机会是不够的。假如可能，就该避免冒犯之嫌，才是善意的行为。

距离发行电影尚有三个月的时间，因此，我们继续希望电影的最后版本不会有损害天主教徒的影射。我们会万分感激类似这样的和解举动，特

別正值此時，我們都因偏執所引起的痛苦後果而悲傷。

新力電影公司仍然有時間對和平與和諧作出貢獻，在此時此刻是舉足輕重的。新力電影公司可以示范論自由與尊重宗教信仰是相容的，並且可以表明尊重是一個出於敏感性的自由選擇，而非是責難或威脅的後果。

新力電影公司和解的決定，對各種文化之間的對話將有莫大的助益，同時也使自己備受推崇的名譽獲得尊重。